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Rok sv. Pavla - Svatý Pavel na oltáři v katedrále
V roce 1891 zhotovil vídeňský řezbář Josef Leimer v katedrále sv. Petra a Pavla v 
Brně  na Petrově  hlavní  oltář  z  limbového dřeva  o  výšce  11 metrů.  Je  ozdoben 
postavami  dvanácti  apoštolů,  jimž  po  obou  bocích  dominují  patroni  katedrály  i 
brněnské diecéze - sv. Petr a Pavel. Přesně sto let od posvěcení nového oltáře v 
katedrále sv. Petra a Pavla v Brně (stalo se 21.5.1991) byla socha apoštola Pavla 
zcizena neznámým pachatelem. Přestože se věřící modlili za její nalezení, ještě po 
roce  2000  bylo  místo  na  pravé  straně  oltáře  prázdné.  Proto  bylo  rozhodnuto  o 
zhotovení kopie, která byla na oltář hlavního diecézního chrámu umístěna v roce 
2004. O dva  roky  později  se  při  policejním zásahu našla  zcela  náhodou v  autě 
podezřelého muže socha neznámého světce, jejíž původ nedokázal řidič vysvětlit. Na 
výzvu  policie  ji  diecézní  konzervátor  identifikoval  jako  pohřešovaného  patrona 
katedrály  na  Petrově.  Stejně  jako  svatý  Pavel,  nazývaný  apoštolem  národů 
a pověstný svými hojnými cestami po světě, i jeho socha si zřejmě užila své. O jejím 
šestnáctiletém putování však žádný záznam neexistuje. Ale že to nebyly jízdy „ve 
vatě“, o tom svědčila ulomená ruka, chybějící meč i poškozený podstavec. Biskupství 
začalo hledalo sponzora na zajištění restaurátorské opravy. Výzva v médiích oslovila 
brněnského  výtvarníka  Stanislava  Sedláčka,  který  dal  k dispozici  originál  obrazu 
katedrály na Petrově, jež v dražbě portálu Mladé fronty DNES - idnes - vynesl díky 
podnikateli  Václavu  Kubíčkovi  70.000  Kč.  Než  byla  socha  předána  do  rukou 
restaurátorů,  bylo  možné  oba  svaté  Pavly  -  originál  i  kopii  -  porovnat.  A  jaké 
překvapení.  Svatý  Pavel  během  svých  cest  výrazně  omládl.  Kopie  byla  totiž 
zhotovena podle černobílé fotografie - jiný zdroj nebyl k dispozici - takže náhradní 
socha zobrazuje šedivého starce, lišícího se od mladistvěji vyhlížejícího tmavovlasého 
originálu. Je symbolické, že na své původní místo na oltáři v katedrále byla socha sv. 
Pavla z limbového dřeva stará sto šestnáct let opět umístěna při loňských oslavách 
230.  výročí  založení  brněnského biskupství  (založeno 5.12.1777).  A tak se svatý 
Pavel vrátil do Brna, aby mohl prožít oslavy Roku svatého Pavla, které vyhlásil papež 
Benedikt XVI.



Co se dělo, děje a bude dít

⇒ Úmysly na mše svaté na další pololetí (září - prosinec) si stále můžete zapisovat. 
Úmysly noste, prosím, napsané na papírku, urychlíte tím zapisování. Děkujeme.

⇒ Arcibiskupství  pražské  s  politováním  sděluje,  že  nemůže  v  žádném  případě 
nikomu  doporučit,  aby  svým  finančním  příspěvkem  podpořil  činnost 
Nadačního       fondu Dětí Matky Terezy  . Dopisy od této nadace s žádostí o finanční 
příspěvek se objevují již i v brněnské diecézi.

⇒ Sbírky v     měsíci září  : v neděli 7. září na církevní školství

v neděli 21. září na opravy kostela

⇒ Dětská mše sv.   bude v pátek 19. září v 1700.

⇒ Pěší  pouť  do  Přibyslavic  -  pěšky  do  Přibyslavic poputujeme  v sobotu  6.  září. 
Vychází se ve 1400 hodin a všechny poutníky srdečně zveme.

⇒ V pátek 5. září bude od 1600 hod. možnost přistoupit ke sv. zpovědi, zpovídat se bude i po 
mši sv. Po mši svaté bude následovat adorace a litanie k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu.

⇒ V sobotu 6. září v 6.30 je opět brigáda na sklízení lešení. Prosím, přijďte v hojném 
počtu, aby práce nevázla. Děkuji.

⇒ V pondělí  15.  září  o svátku Panny Marie Bolestné bude  mše svatá v 1700 hodin 
v Červené Hospodě. Od 1630 hod. modlitba sv. růžence.

⇒ Od září  je  v kostele  sv.  Martina  ve  středu  opět  pravidelná  příležitost  ke  svátosti 
smíření (800 – 1000  hod.,  1400 – 1600 hod.) a k celodenní adoraci. Je také obnovena 
pravidelná adorační služba od pondělí do pátku.

⇒ Podzimní, už šestý,  DOTYK aneb víkendová akce pro mladé věřící a hledající, se 
uskuteční ve dnech 24.-27.10. 2008 opět na faře ve Starči. Tentokrát bude na téma 
světová náboženství.

⇒ Vychází publikace Kostely na Moravě I - Třebíčsko, Rosicko, Moravskokrumlovsko. 
Cena, za kterou byly publikace pořízeny, je 175,- Kč. Za tuto cenu je věřící, kteří 
přispívají při sbírkách na potřeby církve, dostanou koupit. Vyzvedněte si je v kostele 
či na faře nejpozději do konce září. Máme i několik kusů navíc.

⇒ V neděli 31. srpna Vás všechny srdečně zveme na tradiční Mariazellskou slavnost. 
V  1600 hod.  modlitba  sv.  růžence  s fanfárami  (během  růžence  příležitost  ke  sv. 
zpovědi), v 1800 hod. slavná latinská mše svatá (P. František Puchnar) a po ní průvod 
se sochou Panny Marie - přineste si s sebou svíčky.

⇒ Věřím -  Malý  katolický  katechismus   je  k dostání  v sakristii  za  symbolickou  cenu 
(dotovanou) 20,-Kč.

⇒ Sobotní večerní mše svaté   u sv.  Martina jsou od června do poloviny září  v 1900 

hodin. Pokud je to pro někoho pozdě, může jít v 1700 hodin na mši svatou na Jejkov 
a v 1800 přijít na medjugorskou pobožnost. Od soboty 20. září jsou večerní mše sv. 
u sv. Martina opět od 1800 hod.



⇒ Farní  den  -  14.  září  2008 v 1430 hod.  v Třebíči  u  Kostelíčka:  Cesta  pohádkovým 
lesem pro děti, soutěže. Jak se Vám daří v roce velkého apoštola národů sv. Pavla? 
Aneb: Setkání s     bývalými jáhny Jiřím Rousem a Marcelem Javorou…  

⇒ Změny  vyhrazeny!  Sledujte  proto  prosím  ohlášky  při  mších  a  bohoslužbách 
a vývěsku u kostela.

PŘEHLED BOHOSLUŽEB – ZÁŘÍ 2008

3. září – středa
památka sv. Řehoře 

Velikého, papeže 
a učitele církve

1700 – bohoslužba slova

5. září – pátek
22. týdne v mezidobí

1700 –  mše  sv. za  Adolfa  Němce,  dvoje  rodiče, 
Petra Konvalinu, Boží požehnání pro celou rodinu

7. září – neděle 
23. v mezidobí

Když tvůj bratr zhřeší, 
jdi a pokárej ho mezi 

čtyřma očima.

I.čt. Ez 33, 7-9  •   II.čt. Řím 13, 8-10   •   ev. Mt 
18, 15-20
915– mše sv. za rodinu Královcovu, Valovu a duše 
v očistci / Vlastu Tuzovou, manžela, rodiče a souro-
zence  /  Františka  Machovce,  dvoje  rodiče,  celou 
přízeň, manžele Kohoutovy, rodiče a syny, Josefu 
Černou,  rodiče,  duše v očistci  /  Boží  pomoc,  dar 
zdraví a víry pro živou rodinu, zemřelé členy rodiny 
a duše v očistci (sbírka na církevní školství)
900 – mše sv. Krahulov

10. září – středa
23. týdne v mezidobí

1700 – bohoslužba slova

12. září – pátek
23. týdne v mezidobí

1700 – mše sv. za zemřelou rodinu Černých

14. září – neděle
svátek Povýšení 

svatého kříže

Tak Bůh miloval svět.

I.čt. Nm 21, 4-9  •   II.čt.  Flp 2, 6-11   •   ev. Jan 
3, 13-17
8  30  !!!-  mše  sv.  za  rodinu  Škáralovu,  Fantovu 
a duše v očistci / Jana Svobodu, rodiče Daňhelovy 
a dceru  Marii  /  zemřelé  i  žijící  členy  rodiny 
Sobotkovy a Václavkovy / Jaroslava Jílka, Josefa 
a Marii Eratovy, Josefa a Jaroslavu Jílkovy, živou 
a zemřelou rodinu
900 – mše sv. Krahulov

15. září – pondělí
památka Panny 
Marie Bolestné

1630 – modlitba růžence
1700 – mše svatá v Červené Hospodě



17. září – středa
24. týdne v mezidobí

1700 – bohoslužba slova

19. září – pátek
24. týdne v mezidobí

1700 –  mše  sv.  pro  děti za  žijící  a  zemřelou 
rodinu, dar víry, zdraví a Boží požehnání

21. září – neděle
25. v mezidobí

Denár na den

I.čt.  Iz  55,  6-9  •   II.čt.   Flp  1,  20-24.27   • 
ev. Mt 20, 1-16
915–  mše  sv.  za  farníky  (sbírka  na  opravy 
kostela)
900 – mše sv. Krahulov

24. září – středa
25. týdne v mezidobí

1700 – bohoslužba slova

26. září – pátek
25. týdne v mezidobí

1700 –  mše  sv. za  Karla  Svobodu,  dvoje  rodiče 
a duše v očistci

28. září – neděle
slavnost sv. Václava, 

mučedníka, 
hlavního patrona 
českého národa

I.čt.  Iz  22,  19-23  •   II.čt.   Řím  11,33-36   • 
ev. Mt 16, 13-20
915–  mše  sv.  za  Adélu  Černou,  celou  rodinu, 
Stanislava  Komárka  a  Julii  Komárkovou,  celou 
rodinu a dar zdraví / Václava Mašteru, manželku, 
dvoje  rodiče,  Bedřicha  Fraje,  rodiče,  Boží 
požehnání a ochranu pro celou rodinu / zemřelé 
rodiče Svobodovy / Otilii a Bohumíra Hrůzovy
900 – mše sv. Krahulov

Zadáno pro děti

Vydává Římskokatolická farnost Stařeč, Horní 4 pro vnitřní potřebu. Vychází poslední neděli v měsíci. Redakce 
otec Jiří Dobeš (568 840 522, 728 133 220, e-mail: trebicmartin@volny.cz), Zdenka Černá a Zdeňka Macurová. 
E-mail: jakubstarec@seznam.cz, www.farnost.starec.cz.

Vyluštění  z minulého  čísla:  Svatý  Pavel  je 
APOŠTOLEM NÁRODŮ.
NEBOJTE SE A ZAPOJTE SE DO SOUTĚŽE!!! 
Zadání  nového  úkolu:  Z  korespondence  svatého 
Pavla se nám dochovala řada dopisů – listů, které 
podávají svědectví o jeho životě a o životě prvních 
křesťanských  obcí.  Z  21  listů  Nového  zákona 
pochází 14 listů od Pavla nebo od jeho žáků. Když 
seřadíš  listy  na obrázku tak,  jak po sobě jdou v 
NZ, získáš z písmen na listech tajenku.
Jak psal apoštol Pavel většinu svých dopisů – 
listů?
TAJENKA:
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